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ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΙΚΗ ΔΙΑΣΚΕΨΗ ΓΙΑ ΤΗ «ΒΡΑΔΙΑ ΔΙΑΛΟΓΟΥ» 

 ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΜΕ ΤΟ ANNA 

LINDH FOUNDATION ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 

ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΟΥ ΔΙΑΛΟΓΟΥ 2008» 

ΑΙΘΟΥΣΑ ΕΚΔΗΛΩΣΕΩΝ ΥΠΠ, 16 Μαϊου 2008, ώρα 10.00 π.μ. 

 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, ως Εθνικό Συντονιστικό Σώμα για το 

Ευρωπαϊκό Έτος Διαπολιτισμικού Διαλόγου 2008, στηρίζει στην Κύπρο τη 

«Βραδιά Διαλόγου» που διοργανώνεται στις 22 Μαϊου σε 37 χώρες της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Μεσογείου, με πρωτοβουλία και στήριξη του 

ΕυρωΜεσογειακού Ιδρύματος για το Διάλογο των Πολιτισμών Anna Lindh. Η 

«Βραδιά Διαλόγου» διοργανώνεται στα πλαίσια της διεθνούς εκστρατείας που 

το Ίδρυμα Anna Lindh έχει προκηρύξει για το Ευρωπαϊκό Έτος 

Διαπολιτισμικού Διαλόγου 2008 με θέμα «1001 Δράσεις για Διάλογο». 

Τo ΕυρωΜεσογειακό Ίδρυμα Anna Lindh για το Διάλογο μεταξύ των 

Πολιτισμών ιδρύθηκε το 2005 με απόφαση των Υπουργών Εξωτερικών των 

χωρών της Ευρωμεσογειακής Συνεργασίας με σκοπό να αναδείξει τα κοινά 

πολιτιστικά στοιχεία των Ευρωμεσογειακών χωρών και λαών και να 

προωθήσει το διαπολιτισμικό διάλογο και συνεργασία. Το Ίδρυμα εδρεύει 

στην Αλεξάνδρεια και λειτουργεί ως δίκτυο όλων των εθνικών δικτύων των 37 

χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης και της Μεσογείου. Συνολικά στο δίκτυο 

συνεργασίας του Ιδρύματος συμμετέχουν πέραν των 1000 οργανισμών σε 

χώρες της Ευρώπης και της Μεσογείου, συμπεριλαμβανομένης και της 

Κύπρου. 

Οι «1001 Δράσεις για Διάλογο» περιλαμβάνουν ποικίλες εκδηλώσεις 

πολιτιστικού χαρακτήρα, οι οποίες θα πραγματοποιηθούν με τη στήριξη του 

Anna Lindh Foundation την ίδια μέρα, στις 22 Μαΐου 2008, στις 37 χώρες που 

συμμετέχουν στο δίκτυο υπό τον κοινό τίτλο «Dialogue Night». Κύριος στόχος 

της «Βραδιάς» αυτής είναι να δοθεί δημοσιότητα σε διαπολιτισμικές δράσεις 

και συνεργασίες που αναπτύσσονται στις χώρες που συμμετέχουν στο δίκτυο, 

ώστε να δοθεί το «μήνυμα του διαλόγου» και να ευαισθητοποιηθεί το κοινό σε 

ζητήματα διαπολιτισμικού διαλόγου. Τα πορίσματα που θα προκύψουν από 
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τις παράλληλες αυτές δράσεις στις 37 χώρες θα παρουσιαστούν στη Σύνοδο 

των Υπουργών Πολιτισμού που θα πραγματοποιηθεί στην Αθήνα στα τέλη 

Μαϊου. 

Στην Κύπρο η «Βραδιά Διαλόγου» περιλαμβάνει ένα ευρύ φάσμα 

εκδηλώσεων και δραστηριοτήτων (μουσική, ποίηση, αθλητισμό, 

τηλεδιάσκεψη, φυσικό περιβάλλον, κυνήγι θησαυρού) που έχουν διοργανωθεί 

από το δίκτυο συνεργασίας έξι οργανισμών και στηρίζονται από το Υπουργείο 

Παιδείας και Πολιτισμού. Οι εκδηλώσεις θα πραγματοποιηθούν στη Λευκωσία 

και τη Λεμεσό υπό την αιγίδα του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού και είναι 

δωρεάν για το κοινό. 

Σκοπός όλων των εκδηλώσεων είναι η συμμετοχή και η ευαισθητοποίηση του 

ευρύτερου κοινού - και κυρίως των νέων - για τη σημασία του διαπολιτισμικού 

διαλόγου στη ζωή μας και η ανάπτυξη δεξιοτήτων ειρηνικής συμβίωσης και 

διαπολιτισμικής συνεργασίας μεταξύ ανθρώπων από διαφορετικές 

εθνοτικές/πολιτισμικές ομάδες, παράλληλα με την ενίσχυση της γνώσης για 

την πολιτιστική κληρονομιά της ανθρωπότητας. 

Συγκεκριμένα, οι εκδηλώσεις που θα πραγματοποιηθούν στην Κύπρο στις 22 

Μαϊου είναι οι ακόλουθες: 

1. «Διαπολιτισμικό Φεστιβάλ Ποίησης»: Η εκδήλωση διοργανώνεται από τη 

Μη Κυβερνητική Οργάνωση Olive Tree Music και στοχεύει στην ενίσχυση 

της κατανόησης της πολυπολιτισμικότητας μέσα από τη διερεύνηση των 

σχέσεων μεταξύ Ελλήνων και Τούρκων ποιητών. Η εκδήλωση 

περιλαμβάνει αναγνώσεις ποιημάτων του Γιάννη Ρίτσου και του Ναζίμ 

Χικμέτ, ανακοινώσεις και εργαστήρια για το έργο των δύο ποιητών, και θα 

πραγματοποιηθεί στο Cyprus Fulbright Commission στις 11.00-12.30 και 

στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στις 19.00-21.00. Η εκδήλωση θα είναι 

ανοικτή για το κοινό. (Πληροφορίες: Μιχάλης Χ΄ Μιχαήλ – 22 352563) 

2. «Διάλογος μέσω των Σπορ: Αθλούμαι για την Ειρήνη»: Η εκδήλωση 

διοργανώνεται από τις Μη Κυβερνητικές Οργανώσεις Peace Player 

International Cyprus, Environmental Study Centre και EU Association, με 

στόχο να ενισχύσει τη δικοινοτική συνεργασία και την ειρηνική συνύπαρξη 

μέσω του ομαδικού πνεύματος και των σχέσεων που καλλιεργεί ο υγιής 
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αθλητισμός – και συγκεκριμένα η καλαθόσφαιρα. Η όλη δράση έχει αρχίσει 

με συμμετοχή 200 περίπου παιδιών ηλικίας 10-15 ετών και από τις δύο 

κοινότητες σε «εργαστήρια ειρηνικής επικοινωνίας» και θα ολοκληρωθεί 

στις 22 Μαϊου με ένα παιχνίδι  καλαθόσφαιρας στο Λήδρα Πάλας, στις 

17:30- 19:00, παράλληλα με συμμετοχή των νέων σε ραδιοφωνικές και 

τηλεοπτικές εκπομπές καθώς και σε άλλες καλλιτεχνικές δραστηριότητες. 

Η εκδήλωση είναι ανοικτή για το κοινό. (Πληροφορίες: Tatjiana Taraszow  

– 22 873820) 

3. «Κυνήγι Θησαυρού Πολιτιστικής Κληρονομιάς»: Η δραστηριότητα αυτή 

υλοποιείται από τη Μη Κυβερνητική Οργάνωση Doves Olympic Movement 

στην Παλιά Λευκωσία,  από τις 16:30-19:00 με αφετηρία την Πλατεία 

Ελευθερίας (Γωνία Λήδρας και Ονασαγόρου) και κατάληξη το Λήδρα 

Πάλας. Το κοινό και κυρίως οι νέοι, καλούνται να συμμετάσχουν στις 

ομάδες που θα δημιουργηθούν για το κυνήγι του θησαυρού, να 

διερευνήσουν την πολιτιστική κληρονομιά της παλιάς Λευκωσίας με υλικό 

που θα τους δοθεί από τους διοργανωτές. Στο τέλος της διαδρομής οι 

συμμετέχοντες στο κυνήγι του θησαυρού μπορούν να συνενωθούν στο 

Λήδρα Πάλας σε μια μεγάλη γιορτή με τα άτομα που θα συμμετάσχουν 

στην εκδήλωση «Διάλογος μέσω των Σπορ: Αθλούμαι για την Ειρήνη». 

(Πληροφορίες: Εύανδρος Βότσης – 99 793266) 

4. «Πνευματική Καλλιέργεια και Κουλτούρα στη Ζωή σου»: Η εκδήλωση 

αυτή, που θα πραγματοποιηθεί στο Πανεπιστήμιο Λευκωσίας στις 13:00 – 

14:30, είναι το επιστέγασμα ενός προγράμματος που διοργανώνεται από 

τη Μη Κυβερνητική Οργάνωση Οικογνωσία σε συνεργασία με το Τμήμα 

Φοιτητικής Μέριμνας του Πανεπιστημίου Λευκωσίας και στο οποίο 

συμμετέχουν 20 φοιτητές διαφορετικής εθνοτικής καταγωγής. Το 

πρόγραμμα περιλαμβάνει εργαστήρια και άλλες δραστηριότητες και έχει 

ως στόχο την ενίσχυση της πολιτισμικής κατανόησης και την αντιμετώπιση 

οποιασδήποτε μορφής φυλετικής, θρησκευτικής ή πολιτισμικής διάκρισης 

ανάμεσα στη φοιτητική κοινότητα, με έμφαση στην αναγνώριση τρόπων 

αντιμετώπισης των διαχωριστικών φαινομένων. Κατά τη διάρκεια της 

εκδήλωσης θα παρουσιαστεί σε φοιτητές και εκπαιδευτικούς του 

Πανεπιστημίου και στα ΜΜΕ το Σχέδιο Δράσης που θα έχει καταρτιστεί 
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από την ομάδα των φοιτητών που συμμετέχουν στο όλο πρόγραμμα. 

(Πληροφορίες: Εύη Ευτυχίου – 22 841609) 

5. «Η Φωνή των Νέων - Δυτικό/Ανατολικό Έργο Διαλόγου»: Πρόκειται για μια 

τηλεδιάσκεψη μεταξύ νέων από την Κύπρο, τη Β. Ιρλανδία και τον Λίβανο 

η οποία είχε προγραμματιστεί για να πραγματοποιηθεί στο Αμφιθέατρο 

UNESCO του Πανεπιστημίου Λευκωσίας, στις 16:00-17:00. Δυστυχώς, 

λόγω των πρόσφατων γεγονότων στο Λίβανο, η τηλεδιάσκεψη 

αναβάλλεται και θα ανακοινωθεί πότε θα πραγματοποιηθεί. Με την 

τηλεδιάσκεψη θα ολοκληρωθεί ένα πρόγραμμα δημιουργικής 

αλληλεπίδρασης και συνεργασίας, στο οποίο συμμετέχουν 48 νέοι και νέες 

από τις τρεις χώρες, με σκοπό την επικοινωνία και τη διαπολιτισμική 

ανταλλαγή σε θέματα που αφορούν τις σχέσεις Ευρώπης και Μέσης 

Ανατολής. Το κοινό μπορεί να παρακολουθήσει την εκδήλωση. 

(Πληροφορίες: Άνθος Σιεκκερής – 22 841656) 

6. «Μουσικά Αποτυπώματα»: Η εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί στην 

Πλατεία του Μεσαιωνικού Κάστρου Λεμεσού, από τις 19:00-23:00 και θα 

περιλαμβάνει συναυλίες από διάφορα μουσικά σχήματα σε ποικίλα είδη 

μουσικής καθώς και παζαράκι με είδη χειροτεχνίας και εδέσματα από 

διάφορες εθνοτικές ομάδες που ζουν στην Κύπρο. Η εκδήλωση είναι 

ανοικτή για το κοινό. (Πληροφορίες: Nenad Bogdanovic – 99 589774) 

Το Υπουργείο Παιδείας και Πολιτισμού, θεωρώντας ως ιδιαίτερα σημαντική 

την εκστρατεία του Anna Lindh Foundation «1001 δράσεις για Διάλογο» και 

εκτιμώντας ότι η «Βραδιά Διαλόγου» θα συμβάλει στην επίτευξη των στόχων 

του Ευρωπαϊκού Έτους Διαπολιτισμικού Διαλόγου 2008 στις χώρες της 

Ευρώπης και της Μεσογείου, αποφάσισε να στηρίξει τις εκδηλώσεις που θα 

διοργανώνονταν στην Κύπρο. Με μεγάλη ικανοποίηση διαπιστώσαμε ότι και 

οι έξι εκδηλώσεις που έχουν εγκριθεί από το Anna Lindh Foundation για τη 

«Βραδιά Διαλόγου» συνάδουν με τους στόχους και τη φιλοσοφία του Σχεδίου 

Δράσης του Υπουργείου Παιδείας και Πολιτισμού για το Ευρωπαϊκό Έτος 

Διαπολιτισμικού Διαλόγου 2008, γι’ αυτό και αποφασίστηκε οι εκδηλώσεις να 

τεθούν υπό την αιγίδα του Υπουργού Παιδείας και Πολιτισμού. Η άψογη 

συνεργασία των φορέων που ανέλαβαν τις εκδηλώσεις της «Βραδιάς 

Διαλόγου» τόσο μεταξύ τους όσο και με το Υπουργείο Παιδείας και 
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Πολιτισμού ενισχύει την πρόθεσή μας για συνεργασία με φορείς της 

Κοινωνίας των Πολιτών για  επίτευξη κοινών στόχων. 

Θα ήθελα να συγχαρώ για την εργασία τους διοργανωτές των έξι αυτών 

εκδηλώσεων και ιδιαίτερα το συντονιστή της «Βραδιάς Διαλόγου» στην Κύπρο 

κ. Άνθο Σιεκκερή, να ευχαριστήσω όλους όσοι εργάστηκαν για την υλοποίηση 

της «Βραδιάς Διαλόγου» και να ευχηθώ κάθε επιτυχία σε όλες τις εκδηλώσεις. 

 

Περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τη διεθνή εκστρατεία «1001 Δράσεις» 

καθώς και για τις συγκεκριμένες εκδηλώσεις που θα γίνουν στην Κύπρο 

μπορείτε να βρείτε στην ιστοσελίδα www.alfcyprus.org.  

 


